

Кайский лес: Мэр Игорь Наумов спасает остатки репутации

Администрацию Иркутского района прижали к стенке по фактам варварских вырубок соснового леса в пойме реки Кая.

После очень продолжительного молчания глава Иркутского района, мэр-единоросс Игорь Наумов наконец-то сподобился прокомментировать скандал с массовой вырубкой леса в пойме Кая, который стал достоянием общественности еще в середине марта.

Напомним, валка отборного соснового леса ведется на участке площадью около 20 га вблизи Иркутска, на четвертом километре Мельничного тракта, около садоводства "Изумруд". Впервые тревогу по поводу рубки подняли местные жители. Дело быстро вышло на серьезный уровень - сейчас по этому вопросу имеется официальный депутатский запрос Заксобрания Прибайкалья, запущена проверка в том числе и по линии областной Прокуратуры.

Известно, что еще в 1992 году данный земельный участок попал в частную собственность некоего "фермера" Стрелькина. Загадочным образом земли лесного фонда получили статус земель сельхозназначения, на которых разрешается рубка леса для очистки участка под то самое фермерство.

Больше 20 лет участок простаивал нетронутым. На рубеже 2014-15 годов там начались массовые рубки сосняка.

История во всех смыслах подозрительная, однако мэрия Иркутской района, в чьей прямой юрисдикции находится участок, до поры до времени сохраняла поистине спартанское спокойствие.

Отмолчаться и спустить дело на тормозах, впрочем, не вышло - слишком громкий получился скандал. В первых числах апреля районная администрация все-таки обратилась в суд с требованием признать вырубки в пойме реки Кая незаконными на основании нарушения природоохранного законодательства.



9 апреля мэр Игорь Наумов изложил позицию своей администрации более подробно. Столоначальник сообщил, что областной Росреестр отказался возбуждать дело об административном правонарушении в отношении г-на Стрелькина т.к. находящийся в его собственности земельный участок официально имеет статус сельхоз земель и его расчистка от леса не запрещена.



— Количество срубленных деревьев и объем заготовленной древесины уже посчитан, из 40 гектаров леса вырублено восемь. Стоимость заготовленной древесины – пока не известна, но на днях цифра будет. Это приведет к сумме, которую будем взыскивать с этого землепользователя. Параллельно изучаем, как этот участок стал землями сельхозназначения. ...Планируем 13-14 апреля рассмотреть это представление в присутствии представителей прокуратуры», – заявил мэр (здесь и далее цитаты по РИА "Телеинформ").

Господин Наумов также пояснил, что участок ранее принадлежал совхозу "Кайский". В государственном акте из 19,5 гектаров 1 га закреплен за пашней, 11 га - приходится на "заболоченные сенокосы", еще 7,5 были переданы "фермеру" Стрелькину под сельхознужды.

— Дело в том, что распорядительные документы 90-х годов не все зафиксированы в архиве, но они имеются в руках граждан и могут их использовать в удобный момент, - оправдывается мэр.

По словам Игоря Наумова, этой проблеме "уже более 20 лет" и она связана с тем, что в 90-х часть земельных участков (бывшие территории колхозов и совхозов) была передана в частную собственность граждан, которые заявили о желании "стать фермерами".

— Таких участков в Иркутском районе достаточно много, этот процесс дремал 20 лет с лишним лет и сейчас выскочил неожиданно для нас всех, – считает глава.

Мэр Наумов, конечно, молодец. Он как бы намекает - моя хата с краю, во всем виноваты "лихие девяностые". Так то оно так, вот только Игорь Викторович возглавляет Иркутский район без малого восемь лет, начиная с 2007 года - достаточный срок, чтобы вникнуть во все нюансы управления не таким уж обширным районным хозяйством.

Когда на территории ведутся сомнительные рубки отборного леса - за это отвечает местная власть, и никто другой.

В цивилизованном обществе после скандала аналогичного свойства проштрафившийся руководитель посчитал бы своим долгом уйти в отставку. Быстро и без шума.

Но не будем обольщаться. Игорь Наумов и его окружение - люди, слепленные из другого человеческого материала. Эти ребята будут цепляться за власть. Пока не вынесут.

Фото: Александр Новиков

Новости Прибайкалья - в Вайбере. Только эксклюзив! Подписывайтесь!

Читайте нас в Одноклассниках!

Читайте нас в Телеграме!

Автор: Антон Херсонцев © Babr24.com СКАНДАЛЫ, ИРКУТСК 👁 10696 10.04.2015, 13:41 📌 1776
URL: <https://babr24.com/?ADE=134662> Bytes: 4804 / 245 [Версия для печати](#)

[👍 Порекондовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Антон Херсонцев**, журналист.

На сайте опубликовано **2639** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)